



МЧС РОССИИ

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ
ПО НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
(Главное управление МЧС России
по Новгородской области)**

Администрации
муниципальных районов
(согласно списку)

ул. Большая Московская, 67, Великий Новгород, 173020
Телефон: (816-2) 66-26-10 Факс (816-2) 66-28-11
e-mail: mchsguno@yandex.ru

10.04.2020 № *1695* -2-1
На № _____ от _____

О мерах по предупреждению
гибели детей

Уважаемые коллеги!

С начала 2020 года на территории Новгородской области произошло 770 техногенных пожаров, увеличение к аналогичному периоду прошлого года (далее – АППГ) на 33,7 % (АППГ – 576), в результате которых погибло 32 человека, рост на 28 % в сравнении с АППГ, в том числе 2 детей (АППГ – 2), получили травмы 22 человека (АППГ – 15 чел.), в том числе 5 детей (АППГ – 3 детей).

Так, 26.01.2020 года произошел пожар в многоквартирном жилом доме, расположенном по адресу: г. Великий Новгород, Воскресенский, д. 9 кв. 25. В результате пожара погиб ребенок 2016 года рождения. Наиболее вероятной причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем.

27.03.2020 года произошел пожар в частном жилом доме, расположенном по адресу: Новгородская область, Шимский район, д. Бор ул. Сосновая д.16. В результате пожара погиб ребенок 2019 года рождения. Наиболее вероятной причиной возникновения пожара является неисправность электрооборудования (холодильника).

Также, на территории Новгородской области зарегистрировано 4 случая травмирования детей при пожарах. Наиболее характерным стал пожар, произошедший 07.04.2020 года в дачном доме, расположенном по адресу: Новгородский район, Панковка, с/т Озерки. В результате пожара дачный дом уничтожен полностью. Наиболее вероятной причиной возникновения пожара является неисправность электрооборудования. В результате пожара травмировано 3 человека (в том числе 2 детей: 2009 и 2012 г.р.). Причинами получения травм стали неправильные действия при самостоятельной эвакуации людей (падение с высоты второго этажа).

Кроме того, в текущем году участились случаи гибели детей на водоемах Новгородской области. Так, 12.03.2020 года в Боровичском муниципальном районе на искусственном водоеме погибло 2 детей: 2010 и 2011 года рождения.

04.04.2020 года в Крестецком муниципальном районе на искусственном водоеме погиб 1 ребенок 2012 года рождения.

Причина гибели детей - оставление детей без присмотра взрослых.

В период дистанционного обучения на дому, а также во время школьных каникул дети не должны быть предоставлены сами себе, нужен постоянный родительский контроль.

В этих целях органам местного самоуправления в рамках реализации первичных мер пожарной безопасности необходимо активизировать информирование населения о мерах безопасности в быту, в том числе детей.

Учитывая введенный на территории Новгородской области режим самоизоляции, считаем необходимым информирование населения и проводить противопожарную пропаганду, в первую очередь, с использованием имеющихся средств массовой информации, в том числе путем размещения актуальной информации на своих интернет сайтах, страницах в соцсетях и иных информационных ресурсах.

МЧС России просит обратить особое внимание родителей на организацию безопасного домашнего учебного места ребенка. Родителям необходимо провести беседы с детьми по соблюдению правил пожарной безопасности, в том числе при использовании бытовых приборов и компьютерной техники. Необходимо оградить несовершеннолетних от шалостей с огнем, убрав в недоступное место спички и зажигалки.

Также, в указанный период значительное количество семей с детьми проводит время в сельской местности, в деревянных домах с печным отоплением и старой электропроводкой. Таким гражданам необходимо обратить внимание на своевременную проверку исправности печного отопления, электропроводки, розеток, щитков, штепсельных вилок электроприборов, использование электрообогревателей на безопасном расстоянии от легковоспламеняющихся вещей.

В домах с печным отоплением МЧС России призывает не применять для розжига печей горючие и легковоспламеняющиеся жидкости, не оставлять топящиеся печи без присмотра или на попечение детей. Рекомендуются не сушить на печи вещи и сырые дрова, проверять дымоходы на наличие в них надлежащей тяги.

В целях недопущения гибели детей на водоемах области необходимо информировать население о бдительности, особенно в районах, где имеются опасные места для нахождения детей одних без присмотра, к таким относятся: водоемы, пруды, канавы, болота, ямы, кюветы заполненные водой и водные объекты: реки, особенно с быстрым течением, озера, ручьи.

Образец информации, для размещения в средствах массовой информации и интернет ресурсах прилагаем.

Приложение: по тексту на 1 листе в 1 экз.

Врио начальника Главного управления,
заместитель председателя комиссии по
предупреждению и ликвидации чрезвычайных
ситуаций и обеспечению пожарной безопасности
Правительства Новгородской области



С.А. Козырев

Безопасность детей – забота и ответственность взрослых

Сколько раз мы читаем похожие фразу и даже не задумываемся об их смысле? Даже не предполагая, что откладывая ремонт проводки или печи, мы подвергаем угрозе свою жизнь и жизнь наших детей.

Показательный пример – недавний пожар в дачном доме в Панковке. Огонь вспыхнул ранним утром. Хорошо, что хозяева не спали. Им удалось покинуть горящий дом из окон второго этажа. В результате травмы получили женщина и двое детей – 2009 и 2012 годов рождения. Предварительно, причиной пожара стала неисправность электрооборудования. Такая же причина считается приоритетной в расследовании пожара в Шимском районе, который произошел в конце марта. Тогда в огне погиб 9-ти месячный ребенок.

Всего с начала 2020 года в Новгородской области произошло 770 техногенных пожаров. Только вдумайтесь в эту цифру. В прошлом году их было 573. Увеличение на 34%! К сожалению, больше стало и погибших: в печальной статистике уже 32 человека, в том числе 2 детей.

Сейчас, когда многие дети отправлены в деревни к бабушкам и дедушкам, ГУ МЧС России по Новгородской области обращает особое внимание на требования безопасности!

Совсем несложно проверить исправность печного отопления, проводки, щитков, розеток. В домах с печным отоплением ЗАПРЕЩЕНО применять для розжига горючие и легковоспламеняющиеся жидкости, оставлять топящиеся печи без присмотра или на попечение детей, сушить на печи вещи и сырые дрова.

И давайте не будем забывать и про водоемы. Пруды, канавы, болота, ямы, кюветы, заполненные водой, реки, особенно с быстрым течением, озера, ручьи так и манят юных любителей приключений. Статистика и здесь пугающая: с начала года на «воде» погибли уже трое детей.

Спасатели рекомендуют чаще разговаривать с детьми: разъяснять им опасность пожаров и рассказывать о мерах безопасности у воды. Возможно, когда-нибудь в опасный момент слова взрослых всплывут в памяти и спасут чью-нибудь жизнь.